Устьянский район



УСТЬЯНЫ - это Малиновка, Ссыпчина, Визбор...

История

Устьянский район образован в 1929 году. Расположен на юге Архангельской области. На западе граничит с Вельским и Шенкурским районами, на востоке - с Котласским и Красноборским, на юге - с Тарногским районом Вологодской области. Районный центр - поселок Октябрьский. В районе 16 муниципальных образований. Территория - 10,72 тысячи квадратных километров. Численность населения - 29,6 тысячи человек.

В Устьянском районе 28 общеобразовательных школ, 39 детских дошкольных учреждений. Сеть лечебно-профилактических учреждений представлена четырымя муниципальными учреждениями здравоохранения. В состав МУЗ входят четыре амбулаторных отделения, 39 ФАПов. В районе шесть учреждений культуры с филиалами, 16 муниципальных учреждений культуры в поселениях.

Основа экономики: лесопромышленный комплекс, пищевая промышленность. Ведущие предприятия: Группа компаний УЛК (лесозаготовка, дереволереработка, производство теплоэнергии), ООО «Агрофирма «Устья некая» (растениеводство, животноводство), ООО «Устьянская перерабатывающая компания» (молочная продукция, колбасы), ОАО «Октябрьский ДСК» (железобетонные и арболитовые изделия), СТК «Малиновка» и СоК «Малиновка» (услуги горнолыжного комплекса, лыжных и туристических баз).

KPAH KPAH

Контакты

Административный центр п. Октябрьский. 165225, Архангельская область, Устьянский район, п. Октябрьский, ул. Комсомольская, 7.

Тел/факс: (81855) 5-14-50. e-mail: <u>depust@mail.ru</u> Сайт: <u>www.ustyany.ru</u>

Для туристов - раздолье!

Бренд

Устьянский край не спутаешь ни с каким другим: брендов в нем хоть отбавляй! В возрожденной деревушке с певучим названием Малиновка происходят «Малиновые встречи» мастеров народного творчества, семейные торжества устьяков «Свадьба в Малиновке» и креативные мероприятия молодежи. А главное, что подвижники от спорта супруги Елена и Николай Счастливые создали здесь спортивную базу для подготовки юных олимпийцев.



Церкви рубит предприятие «Деревянное зодчество»





Ссыпчна медовая - любимый праздник устьяков

Здесь уже 15 лет проводятся областные лыжные гонки на «Кубок Устьи», лыжные соревнования на приз Розы Шаниной - знаменитой землячки, снайпера, кавалера двух орденов Славы.

Устьяны - это фестиваль декоративно-прикладного творчества и фольклора «Ссыпчина медовая», который проводится с 1999 года. Статус столицы северного мёда присвоен Устьянскому району распоряжением губернатора Архангельской области еще в 2005 году. Разработан даже ту-

ристский маршрут «Медовый тур в Устьяиах», который знакомит гостей района с историей пчеловодства и известными пчеловодами.

Устьяны - знаковое место для бардов. В Киземе 23 - 24 июня 2012 года состоялся девятый фестиваль авторской песни «Киземские струны», посвященный памяти Юрия Визбора, который в 1955 году работал учителем в местной школе. Фестиваль перерос рамки районного и стал всероссийским.

Устьяны - это культурно-собы-

тийный, спортивный и сельский туризм. Это родина известного просветителя и краеведа Михаила Ивановича Романова, в память о котором ежегодно проводятся Романовские чтения.

мановские чтения.

Десять лет назад, в 2002 году предпринимателем Олегом Воробьевым в районе создано предприятие «Деревянное зодчество», где деревянные дома строятся традиционным старинным способом ручной рубки. Такие дома пользуются спросом не только в России, но и за рубежом.

Он направил науку по новому пути



Наш земляк, уроженец деревни Будрино Петр Усачев - известный ученый, исследователь, изобретатель и писатель-краевед.

Помимо ученых трудов он издал две книги - «История Устьянского края и рода Усачевых» и «Очерки по истории Устьянского края».

Его путь в науку начался в 1953 году, после окончания горно-химического техникума. Стартовал лаборантом в Кольском филиале Академии наук СССР. Он учится всю жизнь, обновляя и совершенствуя знания. В судьбе Петра Александровича даты - не просто хронология, а ступени роста ученого. В 1966 году - кандидат, а в 1982 гаду - доктор технических наук. В 1986 году ему присвоено

звание «Заслуженный изобретатель РСФСР».

Петр Александрович - автор нового научного направления в обогащении полезных ископаемых. Он принимал активное участие в разработке технологии обогащения апатито-франколитовой руды в Финляндии, проводил исследования с Академией наук ГДР, с институтом физики Академии наук Вьетнама, был научным руководителем работ по обогащению медно-никелевых руд в Финляндии.

Из-под его пера вышло более 200 научных работ, в том числе

три монографии. Более 40 его изобретений защищены авторскими свидетельствами СССР, патентами России, США, Норвегии, Финляндии, Германии и других стран.

Петр Александрович награжден медалью «За доблестный труд», орденом Трудового Красного Знамени, двумя золотыми, тремя серебряными, бронзовой и памятной медалями ВДНХ СССР, фамотами АН СССР, РАН, Минчермета СССР, общества «Знание» РСФСР, знаком «Изобретатель СССР».

Галина ЗАСУХИНА

Перспектива

Дмитрий ГАЙДУКОВ, глава администрации Устьянского района:

«Чем больше задача, тем больше шансов, что получится»

К идеям, которые сегодня кажутся фантастикой (например, к строительству промпарка, в котором будут сконцентрированы использующие единую инженерную инфраструктуру производственные объекты индивидуальных предприятий) глава района относится с той же серьезностью, как и к делам, имеющим вполне реальные пути воплощения. Ведь и те и другие одинаково значимы для людей и жизни района.

Растущее население районного центра уже сегодня испытывает потребность в дополнительных социальных, образовательных учреждениях. И вот в августе этого года была сделана закладка нового детского сада на 220 мест в Октябрьском. Его возведение стало возможным благодаря областной долгосрочной целевой программе «Строительство и капитальный ремонт образовательных учреждений». Основная доля финансирования проекта лежит на областном бюджете. Ввод в эксплуатацию детского сада планируется в 2016 году.



Жители Лойги давно считают свой поселок незаслуженно обделенным всеми социальными благами. Добраться до селения можно лишь по железной дороге. Сейчас ведется подготовка к строительству трассы Кизема-Лойга протяженностью 10 км. В 2014 дорога должна появиться. А значит, и жизнь в поселке качественно улучшится.

Семеноводческий центр близ Октябрьского, который вот-вот будет введен в эксплуатацию, строительство нового бассейна, роллерной трассы в спортивно-туристическом комплексе «Малиновка» - вот задачи, которые уже сегодня решаются. И решение каждой работает на будущее района.